

தலைப்புச் செய்திகள்

1. தேசிய மூங்கில் இயக்கத்திற்கு மத்திய அமைச்சரவை ஒப்புதல் அளித்துள்ளது.
2. இளம் பெண்ணை பாலியல் வன்கொடுமை செய்த வழக்கில் தொடர்புடைய ஆசாராமுக்கு ஆயுள் தண்டனையும், இரண்டுபேருக்கு 20 ஆண்டுகள் சிறைத் தண்டனையும் விதிக்கப்பட்டுள்ளது.
3. ஐம்மு கஷ்மீரில் காங்கிரஸ் கட்சியைச் சேர்ந்த திரு குலாம் நபி பாட்டில் தீவிரவாதிகளால் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார்.
4. வர்த்தகம் மற்றும் முதலீட்டை பரஸ்பரம் அதிகரிப்பது என இந்தியாவும் - மங்கோலியாவும் முடிவு செய்துள்ளன.
5. ஐபிஎல் கிரிக்கெட் போட்டியில் சென்னை அணி இன்று பெங்களூரு அணியை எதிர்கொள்கிறது.

இனி விரிவான செய்திகள்

தேசிய மூங்கில் இயக்கத்திற்கு மத்திய அமைச்சரவை ஒப்புதல் வழங்கியுள்ளது.

புதுதில்லியில் பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி தலைமையில் நடைபெற்ற கூட்டத்தில் இதற்கான முடிவு மேற்கொள்ளப்பட்டது.

மூங்கில் துறையின் ஒட்டு மொத்த வளர்ச்சிக்கு இந்த இயக்கம் உதவிடும் என்று மத்திய அரசின் செய்திக்குறிப்பு தெரிவிக்கிறது.

இந்த இயக்கத்திற்கான நெறிமுறைகளை வகுப்பதற்காக உயர் அதிகாரம் கொண்ட செயற்குழுவுக்கும் ஒப்புதல் அளிக்கப்பட்டுள்ளதாக அந்த செய்திக்குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அரசியல் சாசனத்தின் ஐந்தாவது அட்டவணைப்படி ராஜஸ்தான் மாநிலத்திற்கு உட்பட்ட சில பகுதிகளை ஷெய்யூல்ட் பகுதிகளாக அறிவிப்பதற்கும் அமைச்சரவை ஒப்புதல் வழங்கியுள்ளது.

சணலுக்கான குறைந்தபட்ச ஆதரவு விலையை குவிண்டாலுக்கு 200 ரூபாய் உயர்த்துவதற்கும் அமைச்சரவை ஒப்புதல் அளித்துள்ளது.

இதன்படி நடப்பு நிதியாண்டில் சணலுக்கான குறைந்த பட்ச ஆதரவு விலை குவிண்டால் ஒன்றுக்கு 3 ஆயிரத்து 700 ரூபாயாக இருக்கும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



இளம் பெண்ணை பாலியல் வன்கொடுமை செய்த வழக்கில் ஆசாராமுக்கு ஆயுள்தண்டனை விதித்து ஜோத்பூர் நீதிமன்றம் தீர்ப்பளித்துள்ளது.

இவ்வழக்கினை விசாரணை செய்த நீதிபதி திரு மதுசூதனன் ஷர்மா, ஆசாராம் அடைத்து வைக்கப்பட்டுள்ள ஜோத்பூர் சிறைச்சாலைக்கு சென்று இந்ததீர்ப்பினை வாசித்தார்.

ஆசாராமுக்கு ஒரு லட்சம் ரூபாய் அபராதமும் விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

இவ்வழக்கில் தொடர்புடைய மேலும் இரண்டுபேரை குற்றவாளிகள் என்றும், இரண்டு பேரை விடுவித்தும் நீதிபதி உத்தரவிட்டார்.

குஜராத்தாநிலம் சூரத்தில் நடைபெற்ற மற்றொரு பாலியல் வன்கொடுமை வழக்கிலும் ஆசாராம் குற்றவாளியாக சேர்க்கப்பட்டுள்ளார்.

இந்த வழக்கின் விசாரணையை ஐந்து வாரத்திற்குள் முடிக்க வேண்டுமென்று உச்சநீதிமன்றம் அண்மையில் தீர்ப்பளித்திருந்தது.



ஜம்மு கஷ்மீரில் காங்கிரஸ் கட்சியைச் சேர்ந்த திரு குலாம் நபி பாட்டில் தீவிரவாதிகளால் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார்.

ராஜ்புரா மாவட்டத்திற்கு உட்பட்ட பகுதியில் தீவிரவாதிகள் நடத்திய இந்தத் தாக்குதலில் அவரது தனிப் பாதுகாவலர்கள் இரண்டு பேர் காயமடைந்தனர்.

இதில் ஒருவரது நிலை கவலைக்கிடமாக உள்ளதாக காவல்துறை அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர்.

இந்த தாக்குதல் சம்பவத்திற்கு மாநில முதலமைச்சர் திருமதி மெஹ்பூபா முப்தி கடும் கண்டனம் தெரிவித்துள்ளார்.

உயிரிழந்தவர் குடும்பத்தினருக்கு ஆழ்ந்த இரங்கலும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

இந்த தாக்குதலுக்கு காரணமானவர்களை தேடும் பணியில் காவல்துறையினர் தீவிரமாக ஈடுபட்டுள்ளதாகவும் திருமதி மெஹ்பூபா முப்தி கூறியுள்ளார்.

இந்த தாக்குதல் சம்பவத்திற்கு எந்தவித அமைப்பும் இதுவரை பொறுப்பேற்கவில்லை.



ஜம்மு கஷ்மீரில் எட்டு வயது சிறுமியை பாலியல் வன்கொடுமை செய்து கொலை செய்தது தொடர்பான வழக்கில் கைது செய்யப்பட்டுள்ள சிறுவன் நீதிமன்றத்தில் இன்று பலத்த பாதுகாப்புக்கு இடையே ஆஜர் செய்யப்பட்டான்.

கத்வா மாவட்ட நீதிமன்றத்தில் ஆஜர்படுத்தப்பட்ட அந்த சிறுவனிடம் இந்த வழக்கு தொடர்பான குற்றப்பத்திரிகை மற்றும் இதர ஆவணங்ககள் வழங்கப்பட்டதா என தலைமை நீதிபதி கேட்டறிந்தார்.

இதனையடுத்து இந்த வழக்கின் விசாரணை அடுத்த மாதம் ஏழாம் தேதிக்கு ஒத்தி வைக்கப்பட்டது.

இவ்வழக்கில் முன்ஜாமீன் கோரி அந்த சிறுவன் தாக்கல் செய்த மனு நேற்று நிராகரிக்கப்பட்டது.



மேற்கு வங்க உள்ளாட்சித் தேர்தலில் மின்னணு வாயிலாக தாக்கல் செய்யப்பட்ட வேட்பு மனுக்களை ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டுமென்று மாநில தேர்தல் ஆணையத்திற்கு உத்தரவிடக் கோரி தாக்கல் செய்யப்பட்ட மனு தொடர்பாக எந்த ஒரு உத்தரவையும் பிறப்பிக்க கொல்கத்தா உயர்நீதிமன்றம் மறுத்துள்ளது.

இந்த மனுவை விசாரணை செய்த நீதிபதி திரு சுப்ரதா தலுத்தார், இந்த மனுக்கள் மீது உத்தரவை பிறப்பிப்பதற்கு எந்த ஒரு காரணமும் இல்லையென்று கூறி வழக்கினை பைசல் செய்தார்.



கோரக்பூர் மருத்துவமனையில் ஆக்சிஜன் சிலிண்டர் பற்றாக்குறை காரணமாக 63 குழந்தைகள் உயிரிழந்த வழக்கில் தொடர்புடைய மருத்துவர் கபீல்கானுக்கு அலஹபாத் உயர்நீதிமன்றம் ஜாமீன் வழங்கியுள்ளது.

இம்மனுவினை விசாரணை செய்த நீதிபதி திரு யஷ்வந்த் வர்மா இன்று இதற்கான உத்தரவினைப் பிறப்பித்தார்.

இந்த வழக்கில் தொடர்புடைய ஆக்சிஜன் சிலிண்டர் விநியோகஸ்தர் திரு மணீஷ் பண்டாரிக்கு உச்சநீதிமன்றம் கடந்த ஒன்பதாம் தேதி ஜாமீன் வழங்கியது.



அஸ்ஸாமில் பிஜேபி தலைமையிலான அமைச்சரவை நாளை விரிவாக்கப்படுகிறது.

ஏழு பேர் புதிய அமைச்சர்களாக சேர்க்கப்பட உள்ளனர்.

மாநில ஆளுநர் திரு ஜகதீஷ் முக்தி புதிய அமைச்சர்களுக்கு பதவிப் பிரமாணம் செய்து வைக்கிறார்.

புதிய அமைச்சர்களில் ஐந்து பேர் பிஜேபியைச் சேர்ந்தவர்கள் என்றும், இரண்டு பேர் கூட்டணி கட்சிகளைச் சேர்ந்தவர்கள் என்றும் எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.



கட்டமைப்பு, எரிச்சதி, தகவல் தொழில்நுட்பம், சேவை உள்ளிட்ட துறைகளில் ஒத்துழைப்பை வலுப்படுத்துவது குறித்து இந்தியாவும் - மங்கோலியாவும் இன்று விவாதித்தன.

அரசுமுறைப் பயணமாக மங்கோலியா சென்றுள்ள வெளியுறவு அமைச்சர் திருமதி சஷ்மா ஸ்வராஜ், இன்று **Ullanbaatar**-ல் அந்நாட்டு வெளியுறவு அமைச்சருடன் நடத்திய பேச்சுக்களின் போது இதுகுறித்து விவாதிக்கப்பட்டது.

இந்த பேச்சு வார்த்தைக்குப் பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய திருமதி சஷ்மா ஸ்வராஜ், கிழக்கு ஆசியமண்டலத்தில அமைதியும், வளமும் பெருகுவதற்கு மங்கோலியாவின் பொருளாதார மேம்பாடு முக்கிய பங்கு வகிப்பதாகக் குறிப்பிட்டார்.

42 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு மங்கோலியா செல்லும் வெளியுறவு அமைச்சர் என்ற பெருமையையும் திருமதி சஷ்மா ஸ்வராஜ் பெற்றுள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

புதுதில்லி - **Ullanbaatar** இடையே நேரடி விமானப் போக்குவரத்தை தொடங்குவதற்கான வாய்ப்புகள் குறித்தும் இந்த கூட்டத்தில் விவாதிக்கப்பட்டது.



உலக வங்கியுடன் 125 மில்லியன் டாலர் மதிப்பிலான கடன் ஒப்பந்தத்தில் இந்தியா கையெழுத்திட்டுள்ளது.

உள்நாட்டு உற்பத்தியை அதிகரிப்பதற்கான திட்டங்களுக்காக இந்த ஒப்பந்தம் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

குறைந்த செலவில் புதிய மருத்துவ உபகரணங்களை கண்டுபிடிப்பதற்கான திட்டமும் இதில் அடங்கும்.

இந்த ஒப்பந்தத்தில் பொருளாதார விவகாரங்களுக்கான இணைச் செயலரும், இந்தியாவுக்கான உலக வங்கி இயக்குநரும் கையெழுத்திட்டுள்ளனர்.



புதிய இந்தியா சவால்களுக்கான அடல் திட்டம் நாளை தொடங்கப்படுவதாக நித்திஆயோக் அறிவித்துள்ளது.

புதிய கண்டுபிடிப்புகளுக்கான யோசனைகளுக்கு ஒருகோடி ரூபாய் அளவுக்கு மானியம் வழங்க இந்த திட்டத்தில் வகை செய்யப்பட்டுள்ளது.

சிறு குறு தொழிலில் புதிய கண்டுபிடிப்புகளை ஊக்குவிக்கும் நோக்கில் இந்த திட்டம் செயல்படுத்தப்படுகிறது.

வேளாண், கழிவு மேலாண்மை உள்ளிட்ட பல்வேறு துறைகளுக்கு இந்த திட்டத்தில் முக்கியத்துவம் அளிக்கப்பட்டுள்ளது.



தமிழக முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி உதவி மருத்துவர்கள், செவிலியர்கள், மருந்தாளருந்ருக்கான பணி நியமன ஆணைகளை நாளை சென்னையில் வழங்குகிறார்.

கலைவாணர் அரங்கில் நடைபெறும் இந்த நிகழ்ச்சியில் அவர் இவற்றை வழங்க உள்ளதாக மாநில அரசின் செய்திக்குறிப்பு தெரிவிக்கிறது.



தமிழகத்தில் உண்ணாவிரதப் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டு வரும் ஆசிரியர்களின் கோரிக்கைகளை மாநில அரசு உடனடியாக நிறைவேற்ற வேண்டுமென்று திமுக செயல் தலைவர் திரு மு க ஸ்டாலின் வலியுறுத்தியுள்ளார்.

இதுதொடர்பாக பள்ளிக்கல்வித்துறை செயலரை தொலைபேசி மூலம் தொடர்பு கொண்டு அவர் இக்கோரிக்கையை வலியுறுத்தினார்.

முன்னதாக, சென்னை வள்ளுவர் கோட்டத்தில் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டு வரும் ஆசிரியர்களை நேரில் சந்தித்துப் பேசினார்.



கர்நாடக சட்டப்பேரவைத் தேர்தலுக்கான வேட்பு மனுக்கள் பரிசீலனை இன்று நடைபெற்றது.

224 தொகுதிகளில் மூவாயிரத்திற்கும் மேற்பட்டோர் மனு தாக்கல் செய்திருந்தனர்.

மனுக்களை விலக்கிக் கொள்ள நாளை மறுநாள் கடைசி நாளாகும்.

இதற்கிடையே, இந்தத் தேர்தலுக்கான போட்டியை உள்ளூர் மற்றும் வெளி மாநிலங்களைச் சேர்ந்தவர்களுக்கு இடையேயான போட்டியாக பிஜேபி மாற்றியுள்ளதாக முதலமைச்சர் திரு சித்த ராமய்யா கூறியுள்ளார்.

பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி மற்றும் உத்தரப்பிரதேச முதலமைச்சர் திரு யோகி ஆதித்யாநாத்திற்கு மக்களிடையே ஆதரவு பெருகி வருவதன் காரணமாக ஏற்பட்டுள்ள விரக்தியினால் காங்கிரஸ் இத்தகைய கருத்துக்களை தெரிவித்து வருவதாக பிஜேபி மூத்தத் தலைவர்களில் ஒருவரும், மத்திய அமைச்சருமான திரு அனந்த்குமார் கூறியிருக்கிறார்.



அரசின் நலத்திட்டங்கள் மக்கள் இயக்கமாக உருவாக வேண்டியதன் அவசியத்தை குடியரசு துணைத் தலைவர் திரு வெங்கய்ய நாயுடு வலியுறுத்தியுள்ளார்.

இன்று டேராடூனில் பயிற்சி முடித்த வனத்துறை அதிகாரிகளிடையே அவர் உரையாற்றினார்.

வனத்துறை அதிகாரிகள் ஏழை மக்களின் நலனுக்காக பாடுபட வேண்டுமென்றும் அவர் கேட்டுக்கொண்டார்.

நிகழ்ச்சியில் பேசிய வனத்துறை அமைச்சர் திரு ஹர்ஷ்வர்தன், அரசுக்கும் மக்களுக்கும் பாலமாக வனத்துறை அதிகாரிகள் இருக்க வேண்டுமென்று குறிப்பிட்டார்.



தாம்பரம் - திருநெல்வேலி இடையே நாளை மறுநாள் தொடங்க இருந்த அந்த்யோதயா தினசரி விரைவு ரயில் சேவை ஒத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளதாக தெற்கு ரயில்வே அறிவித்துள்ளது.

இந்த ரயில் சேவைக்கான புதிய தேதி பின்னர் அறிவிக்கப்படும் என்று தெற்கு ரயில்வேயின் செய்திக்குறிப்பு தெரிவிக்கிறது.



விளையாட்டுச்செய்திகள்

ஆசிய பேட்மிண்டன் சாம்பியன் போட்டியில் இந்தியாவின் சாய்ணா நேவால். பி வி சிந்து, சாய் பிரனீத், பிரணாய் மற்றும் பூரீகாந்த் முதல் சுற்று ஆட்டங்களில் வெற்றி பெற்றனர் .

இன்று நடைபெற்ற ஆட்டங்களில் சாய்ணா நேவால் 21-12, 21-9 என்ற செட் கணக்கில் சிங்கப்பூரின் **Yeo Aia Min**-ஐயும், பி வி சிந்து 21-14, 21-19 என்ற செட் கணக்கில் சீன தைபேயின் **Paiyu Po**-வையும் வென்றனர்.

ஆடவர் பிரிவில் பூரீகாந்த் 13-21, 21-16, 21-16 என்ற செட் கணக்கில் ஜப்பானின் **Kneta Nishimoto**-வையும், சாய் பிரனீத் 21-13, 11-21, 21-19 என்ற செட் கணக்கில் தாய்லாந்தின் **Suppanyu**-வையும், பிரணாய் 21-15, 19-21, 21-19 என்ற செட் கணக்கில் தாய்லாந்தின் **Kantaphon**-யையும் வென்றனர்.

மகளிர் இரட்டையர் பிரிவில் மேகனா - பூர்விஷா இணையும் ஆடவர் பிரிவில் அர்ஜூன் - ராமசந்திரன் இணையும் வெற்றிபெற்றன.



ஐபிஎல் கிரிக்கெட் போட்டியில் சென்னை அணி இன்று பெங்களூரு அணியை எதிர்கொள்கிறது.

பெங்களூருவில் நடைபெற உள்ள இந்த போட்டி இரவு எட்டு மணிக்குத் தொடங்குகிறது.



தில்லி டேர் டெவில்ஸ் அணி கேப்டன் பொறுப்பிலிருந்து கவுதம் காம்பீர் விலகியுள்ளார். இருப்பினும் அவர் அணியில் தொடர்ந்து நீடிப்பார் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அவருக்கு பதிலாக **Shreyas** கேப்டன் பொறுப்பேற்றுள்ளார்.



இந்திய கிரிக்கெட் ஆடவர் அணியின் ஷிகர் தவான் மற்றும் மகளிர் அணியின் மந்தனா ஆகியோருக்கு அர்ஜுனா விருது வழங்க கிரிக்கெட் கட்டுப்பாட்டு வாரியம் பரிந்துரை செய்துள்ளது.

END OF NEWS